

## **Relazione al bilancio consuntivo**

### **Esercizio 2010**

Gentili Colleghi/

la presente relazione, allegata al Bilancio Consuntivo 2010, tende a cogliere i fatti più significativi che hanno caratterizzato la gestione 2010 nonché gli scostamenti rispetto al preventivo.

L'esercizio concluso è stato caratterizzato da una continua attività di rinnovamento della struttura organizzativa dell'Ordine il cui funzionamento è sempre più in evoluzione, sia per i continui cambiamenti e costanti processi riformatori della categoria professionale, sia ancor di più per il ruolo che oramai ricopre l'Ente nei confronti dei propri iscritti e soprattutto nei confronti della collettività.

L'esercizio 2010 ha rilevato dei piccoli scostamenti rispetto a quanto preventivato, ma in linea generale si può affermare che l'Ente ha raggiunto risultati coerenti con gli obiettivi proposti e approvati ed ha visto una gestione molto attiva da parte del Consiglio rinnovato.

In particolar modo sono stati rispettati gli obiettivi prefissati nel previsionale 2010 e relativamente a:

- attività istituzionali;
- revisione delle procedure interne dell'Ente;

Durante l'esercizio 2010 sono stati effettuati trimestralmente i previsti controlli amministrativo- contabili da parte del Collegio dei Revisori, rinnovato nella persona del revisore unico per effetto della riforma.

Il conto consuntivo 2010 dell'Ordine assistenti sociali della Regione Campania risulta composto nelle seguenti parti:

- 1. Conto di bilancio 2010**
- 2. Situazione amministrativa**
- 3. Bilancio redatto secondo la IV Direttiva CEE**

Gli incassi ed i pagamenti sono conformi alle scritture contabili regolarmente tenute e tempestivamente aggiornate. Ogni determinazione contabile è basata su documenti giustificativi agli atti.

I vari documenti di spesa pervenuti entro il 31.12.2010 sono riportati nelle scritture contabili e quindi nel conto finanziario.

Il bilancio 2010 dunque evidenzia un avanzo di gestione pari a euro 21.615,27.

**Conto del bilancio**

Il rendiconto finanziario 2010 consta di due sezioni distinte.

La prima sezione “gestione di competenza” presenta tutte le entrate accertate e le somme impegnate nell’anno 2010. Nella seconda sezione sono presentati tutti i residui attivi e passivi.

La SITUAZIONE FINANZIARIA è costituita dalle seguenti risultanze al 31/12/2010:

<b>ENTRATE</b>			<b>€ 422.743,90</b>
<b>USCITE</b>			<b>€ 401.128,63</b>
<b>SALDO</b>	<b>FINANZIARIO</b>	<b>AL</b>	<b>€ 21.615,27</b>
<b>31/12/2010</b>			

Relativamente ai contributi ordinari in corso di anno, risultano accertati euro 422.040,00 relativi a 468 iscritti nella sez. A e 3395 iscritti nella sez. B. Tuttavia sono stati riscossi euro 367.140,00 relativi a 452 iscritti della sez. A e 3.129 iscritti della sez.B. I morosi 2010 alla data del 31.12.2010 risultano ancora 16 della sez.A e 266 della sez. B, per un totale complessivo pari ad euro 28.520,00 ancora da riscuotere.

La gestione dei morosi, gestita autonomamente e brillantemente dall’Ordine con l’ausilio della consulenza legale di professionisti, ha visto la riscossione di 30.000 euro per gli anni precedenti il 2008, euro 13.920 per l’anno 2008, euro 21.400 per l’anno 2009. Si fa presente che l’attività di recupero crediti ha incontrato diverse difficoltà dovute alla mancata comunicazione, da parte degli iscritti, di cambi residenza o cause di decesso. Per tali motivi l’Ente sta considerando di effettuare una cancellazione di residui attivi non più recuperabili, con adeguata comunicazione anche al Consiglio Nazionale.

Risultano in diminuzione le somme riscosse, rispetto al preventivo, delle quote relative alle prime iscrizioni, pari ad euro 26.380, giustificate da 39 iscritti nell’Albo della sez.A, e da 217 iscritti nell’Albo della sez. B.

Ricordiamo ai colleghi che nel corso dell’anno 2010 non ci sono stati corsi CTU o corsi per la preparazione dell’esame di Stato, il che giustifica lo scostamento di euro 23.200,00 delle partite di giro.

Con riferimento al prospetto delle Uscite si evidenzia la forte riduzione di circa 10.000 euro, rispetto al consuntivo 2009, della voce relativa ai rimborsi spese consiglieri.

I contributi previdenziali e assistenziali sono stati regolarmente pagati, per cui l'importo ancora da saldare si riferisce esclusivamente a contributi con scadenza al 16.01.2011. Si fa presente che in data 04/03/2010 è stata liquidata la dipendente Izzo Rosalia per termine del contratto.

Rilevano in aumento le spese per acquisto di beni di consumo e di servizi, la cui variazione principale è determinata dalle consulenze legali pari ad euro 29.147. In aumento anche il compenso dei componenti il Collegio dei revisori, adeguato alle nuove tariffe professionali ex decreto 2 settembre 2010. Si fa presente che nel corso dell'esercizio 2010 non sono stati pagati i compensi ai revisori e le conseguenti ritenute d'acconto per l'attività di vigilanza svolta nel 2010. La liquidazione delle parcelle è avvenuta nel mese di marzo 2011, in seguito alla seduta del Consiglio del 17 febbraio 2011 che ha deliberato la liquidazione degli onorari in base alla delibera n. 151 del 22.11.2006.

Si ricorda che il Collegio, per effetto di nuove norme che hanno riguardato il nostro Ente, ha visto la sua sostituzione con la presenza del revisore unico, scelto nella persona dell'Avv. Massimo Scalfati.

Questo consiglio ha ratificato le linee guida approvate dal CNOAS, nell'aprile 2010, che ha imposto una diversa organizzazione delle attività culturali e formative, dando senz'altro la precedenza a queste ultime. Pertanto sono stati sostenuti 19.391 euro circa per Incontri Interprovinciali.

Per quanto riguarda la voce Immobilizzazioni, si ricorda ai colleghi che nel corso del 2010 sono stati acquistati software (fornitore Informaticamente), per un totale di euro 3.081,68 computer, come da delibera del consiglio n. 16 del 01.12.2009, per un totale di euro 10.231, ammortizzati entrambi alla percentuale del 20%.

Per quanto riguarda le partite di giro, relativamente al contributo al Consiglio Nazionale, si è provveduto a saldare metà dell'importo l'importo dovuto restando al 31/12/2010 ancora un debito pari a € 53.600 relativo al contributo 2010. Si fa presente che residuano a debito € 2.011,25 ancora da saldare del Corso CTU dei quali 111,25 quale residuo passivo del Corso 2008/2009 e € 1.900 quale residuo passivo dei corsi precedenti l'anno 2008.

#### **BILANCIO IV DIRETTIVA CEE**

Si produce il bilancio prescritto e redatto secondo le disposizioni degli articoli 2423, 2423 bis e 2423 ter del codice civile.

Il conto economico espone il risultato economico conseguito durante il periodo amministrativo.

Lo stato patrimoniale indica la consistenza degli elementi patrimoniali attivi e passivi all'inizio e al termine dell'esercizio.

**CONTO ECONOMICO NELL'ESERCIZIO 2010**

<b>DARE</b>		<b>AVERE</b>	
<b>ENTRATE</b>	<b>422.744</b>	<b>SPESE</b>	<b>€280.965</b>
<b>CORRENTI</b>		<b>CORRENTI</b>	

**CONTO PATRIMONIALE**

Il conto del patrimonio indica la consistenza e le variazioni patrimoniali verificatesi nell'esercizio 2010.

**ATTIVO**

**DISPONIBILITA' FINANZIARIE.**

Si tratta delle disponibilità liquide esistenti in cassa e sui conti correnti bancari. Alla data del 31/12/2010, la disponibilità risulta pari ad euro 265.679 così composta:

- saldo Banca Intesa- San paolo    €    85.471
- saldo Banco Posta                    €  145986
- consistenza cassa                    €        378
- Fondo Investimento Eurizon       €    33.844

**PASSIVO**

**DEBITI**

Alla chiusura del Bilancio residua ancora il Debito nei confronti del Consiglio nazionale pari al 50% del Debito complessivo. Tra i debiti verso i fornitori risultano non pagati i compensi ai revisori per l'attività di vigilanza svolta nel 2010.

Tra i debiti tributari sono presenti i contributi dei dipendenti in scadenza al 16/01/2011, le ritenute per le prestazioni professionali e il debito Irap di competenza dell'esercizio.

Gli altri debiti pari ad euro 2.011 sono relativi al Corso CTU degli anni precedenti.

**FONDI**

Si tratta dei fondi di ammortamento delle immobilizzazioni e del fondo TFR. Quasi ultimo, alla data di chiusura di bilancio è pari ad euro 36.724

**SITUAZIONE AMMINISTRATIVA**

Al conto di bilancio 2010 è allegata la Situazione Amministrativa che evidenzia la consistenza dei conti di Tesoreria o di cassa all'inizio dell'esercizio, gli incassi ed i pagamenti

complessivamente effettuati nell'anno sia in conto competenza che in conto residui alla fine dell'esercizio.

Dal prospetto della Situazione Amministrativa si evince un avanzo di amministrazione di euro 245.126,88

**ALTRE INFORMAZIONI**

Si invitano pertanto i sig. revisori all'approvazione del bilancio consuntivo dell'esercizio 2010.

Napoli, 27/04/2011

*Il tesoriere*